

Informaciones de anoche

INSTANTANEAS

POR LOS PUEBLOS

...siempre agonizando El proyectil certero que encrustó su plomo y su metralla en el «Juan de Juanes»...

Y de asombro.—Y yo voy a declarar aquí —dijo el conferenciante— y lo mismo que es lo que yo diré a vosotros, lo diré en la prensa...

Caballerías extraviadas En la casa cuartel de la guardia civil de Montoro, se presentó el paisano Juan Antonio Meducio González, denunciando que durante la madrugada última y del sitio conocido por «Las Carboneras»...

La fiesta de los Archiveros

Hoy, día de San Benito, fundador de la Orden monástica, guardador de la cultura durante la Edad Media, se han consagrado a este santo adoptándole por patrono y abogado...

Los proyectos del señor Cambó

La satisfacción producida en las clases contribuyentes por la pasada crisis y caída del ministro Maura, no por el mismo, sino porque con él salía el funesto ministro catalán...

Un albañil lesionado

Esta tarde a las cinco próximamente ocurrió un desgraciado accidente en casa que se está construyendo en la calle Espartería, junto al estanco, y de la que fue dueño el industrial de esta plaza señor Cambó.

Gobierno civil

El Gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Antonio Ramírez de Aguilera, don Emilio Tuñón Revilla y don Miguel Sanz de la Cruz...

Un premio grande en Córdoba

Cuando hoy al medio día comenzamos a recibir los telefonemas dando cuenta del sorteo de la Lotería Nacional celebrado esta mañana en Madrid, observamos que uno de los premios mayores habían correspondido a Córdoba.

Rescate de caballerías

La guardia civil de Cerro Muriano comunica que las caballerías mayores que el pasado día 13 se extraviaron del cortijo «Alienta Alta», que tiene en arrendamiento don José García Carrasco, han sido rescatadas.

Sección de primera enseñanza

El delegado de Hacienda de esta provincia interesa se le remita relación de las cantidades que para atenciones de primera enseñanza, tanto por personal como material, hacen consignadas en los presupuestos municipales de cada uno de los ayuntamientos de esta provincia en el año 1921.

HACIENDA

El jefe de la sección de C. A. P. anuncia al de esta provincia que con fecha ocho del actual remitió una credencial nombrando maestro director de la escuela de graduada de niños núm. 1.º de Jerez de la Frontera a favor de don Amador Fernández Cobos...

La huelga de Peñarroya

Carta del Sindicato de Peñarroya. Pueblonuevo del Terrible, 20 de marzo de 1922. Señor director de LA VOZ, Córdoba.

Sucesos y denuncias

Una reyerta Al juzgado municipal se ha dado cuenta de la reyerta que en el Campo de la Verdad sostuvieron Vicente de la Fuente Rodríguez y José Gutiérrez Expósito.

Por lo que mató Doblas a su mujer

Se fletan nuevas noticias del horrendo suceso ocurrido en Los Moriles, del que dimos cuenta ayer y del que resultaron víctimas un matrimonio que deja cuatro hijos de corta edad.

TRIBUNALES

Sección primera.—En esta Sala se verá mañana el juicio seguido por el juzgado de esta capital, por el delito de hurto, contra Ignacio Romero Fernández.

LOCALES

—Ayer se reunieron en el Ayuntamiento por primera vez el Ayuntamiento y el Ayuntamiento de Peñarroya, para tratar de los asuntos de interés común de ambas localidades.

Fiestas religiosas

El domingo, con motivo de la festividad de San José, se celebraron fiestas religiosas en la Casa central de Expositos y en el Hospital de Jesús Nazareno.

El extraordinario "Patria Chica"

Estando tirados los primeros ejemplares de este popular extraordinario y esperando el resto de la gran tirada de este extraordinario, se ha comenzado a vender en las librerías y en los kioscos.

Información telefónica

El alcalde Madrid marqués de Villabragima, ha dimitido para tener libertad absoluta en el Parlamento.—El conde de Romanones está contrariado por la actitud del Gobierno.—El alcalde publica un bando relatando al vecindario los atropellos de que fueron objeto los tenientes de alcalde, algunos concejales y la guardia municipal.—El ministro de la Gobernación dicta una Real orden sometiendo la guardia municipal a las órdenes inmediatas del director general de Orden Público.—El conflicto sigue en pie y agravándose por momentos.—Sanchez Guerra despacha con el Rey, informándole de todo lo ocurrido.—Nuevo gobernador civil de Santander.—El alto comisario general Berenguer irá a Madrid llamado por el Gobierno.—Las sesiones de Cortes.—Prórroga de los presupuestos por tres meses.

(Agencia Mencheita)

De Madrid

Madrid 21, 15 a 19.

El "Diario de la Guerra,"
Modificando el reglamento del colegio de huérfanos de la benemérita en la forma solicitada por este Cuerpo.
Otras varias circulares de carácter reglamentario.

La "Gaceta," de hoy publica...
Ampliando el párrafo segundo del artículo tercero de la Real orden de Febrero de 1910, referente al personal docente de los institutos.
Prosiguiendo hasta el día 10 de abril próximo el concurso para las obras del museo nacional de Bellas Artes.
Dictando reglas para la aplicación de la Real orden sobre la prima de cinco pesetas por tonelada del carbón nacional para los hogares españoles.

Bergamín despacha con el Rey.—La fórmula económica

El ministro de Hacienda estuvo en palacio despidiendo con el Rey, poniéndole a la firma un decreto autorizando al ministro para leer en las Cortes el proyecto de ley sobre la prórroga de los presupuestos.

Este proyecto será leído esta tarde en el Congreso.

Habia Pinés del Metro y el Ayuntamiento.—Terminó la guerra civil.—Una Real orden interesante

El ministro de la Gobernación recibió en su despacho oficial a los periodistas interesados que ya había terminado la guerra civil entre los municipales y la guardia municipal, y en su vista esta mañana a las ocho y media ha dictado una Real orden disponiendo que la guardia municipal quede a las órdenes inmediatas del director general de Orden Público.

No tengo otras noticias que las que ya esta mañana comunicué a la prensa de lo ocurrido anoche, ignorando las tendencias que hay, si bien yo he recomendado mucho se busque una fórmula de arreglo y concilio, lo cual no sé si el Ayuntamiento y el Metro lo han encontrado. Al mismo se le ha sancionado en primer lugar, a mantener a todo trance el orden.

Mostró también a los periodistas las tres cartas cursadas con el alcalde invitándole a la suspensión del acuerdo del municipio y a emplear la violencia para hacer cumplir el acuerdo, y me hallaba ceñudo cuando recibí un recado telefónico comunicándome lo que todos conciben. El Ayuntamiento, bajo su responsabilidad, puede remanir así o no, pero yo estoy en el caso de velar por la tranquilidad pública y de aprobar o no acuerdos que bien pudieran traer consigo trastornos.

Después de esta mañana con el Rey he despachado a la firma del mismo el Real decreto de gobernador civil de Santander a favor de don Juan Boreas Romero.

Finalmente, comunicando a las autoridades municipales de Valencia, para el día 9 del próximo mes de abril.

Finalmente, comunicando a la firma una Real orden de combinación de personal de correos.

El alto comisario vendrá a la Corte

Se firma con grandes visos de verosimilitud que el alto comisario general Berenguer vendrá a Madrid dentro de unos días, por acuerdo del Consejo de ministros, a conferenciar con el Gobierno, habiéndose adelantado este viaje por virtud de los conatos que se están desarrollando en esta zona oriental de África.

Lo que no es cierto es que el general Berenguer realice su viaje para hablar de la cuestión, cosa que ya está descartada.

Un nuevo alcalde de Real orden

Se asegura que el Gobierno tiene el proyecto de dictar una Real orden de nombramiento de este ayuntamiento al señor Álvarez Aranz.

Montañez a Jacinto Benavente

Esta noche, en el teatro de la Princesa, tendrá lugar el homenaje organizado por el Ayuntamiento en honor del insigne dramaturgo Jacinto Benavente, a cuyo acto concurrirá la familia Real y muchos aristócratas.

Sanchez Guerra nos ha dicho

En la presidencia nos recibió este mañana el señor Sánchez Guerra, el cual nos manifestó que había despachado con el Rey, y que la Real orden del asunto del Metro y Pinés ha sido firmada por el señor Pinés.

En la tarde presente—nos dijo—no me ha ocurrido ninguna interpretación de este asunto, ni tampoco al señor Pinés lo que sí creo que se hará es alguna pregunta en la sesión de esta tarde, respecto al particular.

El señor Bergamín leerá el proyecto sobre la fórmula económica prorrogando los presupuestos por tres meses, y algunos asuntos de carácter urgente.

Después de esto el señor Bergamín pronunciará un discurso acerca de la situación económica del Tesoro.

Este discurso no tenía ninguna novedad.

Despachan con el Rey

Despachan con el Rey y los ministros de Hacienda.

Las audiencias del Rey

El Rey recibió hoy en audiencia al señor Berenguer y a Castañer y otras personas de la familia Real y oficiales.

Bautizo aristócrata

A medio día se ha verificado en palacio el bautizo del hijo de los duques de Peñaranda, del que han sido padrinos los Reyes. Al acto asistió toda la familia real, estando a cargo la ceremonia del obispo de Sión.

Los Reyes, invitados a un almuerzo

Los Reyes estuvieron en la casa del conde de Llanas, abuelo del niño, donde habían sido invitados a almorzar.

El ministro de Marina no dice nada nuevo

Los periodistas mostraron deseos de ser recibidos por el ministro de Marina y después de alguna insistencia accedió a ello.

A las preguntas de los reporteros manifestó que no había nada nuevo que no conociera la prensa; el Gobierno había tomado sus medidas para las operaciones de Alhucemas, sabía que el acorazado «España» había bombardeado las costas de Alhucemas muy eficazmente, pero no podía dar más detalles, porque en estos asuntos había que ser reservado, porque no era posible anunciar el movimiento de buques enviado, ni los propósitos y curso de las operaciones.

Firma de Marina

Confirmando los Reales órdenes conferidos en sus cargos de jefe del ministerio de Marina al auditor de primera, don Esteban Martínez Cabaña.

Nombrando para el mando del segundo batallón de infantería de marina, al teniente coronel don Rafael Costera.

Idem al cuadro de eventualidades a don Raimundo Robles.

Nombrando subdelegado de medicina del apostadero de Cartagena, al teniente coronel médico don José Ruiz.

Idem jefe de dicción central, al teniente coronel médico don José Rodríguez.

Idem de la comandancia de Marina de Bilbao, al teniente coronel médico, don Hilario Orozco.

Romanones y su hijo Villabragima

A primera hora de la tarde llegó al Congreso el conde de Romanones acompañado de su hijo el marqués de Villabragima.

Un periodista le mostró el bando que por encargo del alcalde, se había impreso, cuando cuenta al vecindario de los sucesos ocurridos anoche en algunos sitios del Metropolitano en que fueron molestados varios tenientes de alcalde, algunos concejales y guardias municipales.

Estando hablando con los periodistas, el marqués de Villabragima, entró Sánchez Guerra y acto seguido pasaron al despacho del presidente conferenciando con el mismo.

Dimisión del alcalde

Al poco rato salió Romanones y Villabragima de conferencia con Sánchez Guerra, diciéndoles el conde lo siguiente: Señores, acaba de dimitir el alcalde de Madrid, y lo he hecho para no estar colibido y tener la libertad necesaria para poder explicar una interpelación acerca del pleito del Metro.

Se le preguntó en qué actitud encontraba a Sánchez Guerra, y Romanones respondió: Lo mismo, ya en este caso no hubiera dado lugar a estas cosas y lo que suceden son cosas de viejos.

Romanones entró en el salón bastante malhumorado y contrariado.

La sesión del ayuntamiento

Hay se celebró en el ayuntamiento la sesión extraordinaria anunciada, dándose lectura a una moción de los tenientes de alcalde censurando la conducta del ministro de la Gobernación y de las medidas adoptadas en el asunto del Metro.

Los mauristas se opusieron a su aprobación.

Los concejales Cordero y Sabarrit defendieron con tison la conducta del alcalde.

Se da lectura a la Real orden de la dirección de Orden público las fuerzas de la guardia municipal.

El marqués de Villabragima se levanta para decir que esta disposición no se puede cumplir y no la cumplirá.

Se da lectura a otra Real orden destituyendo al alcalde, que tampoco se acepta.

Por último, se aprobó la moción de los tenientes de alcalde de censura para el ministro de la Gobernación, por 23 votos contra 17.

SENADO

A las cuatro menos veinte abre la sesión el señor Sánchez de Toca.

En el banco azul se encuentran los ministros de la Guerra, Estado y Trabajo.

El general Luque manifiesta que ha sido una gran injusticia los ascensos a generales de división a cuatro de brigada, postergando al general La Barrera, que figuraba con el número uno y hace ya dos años siendo ministro de la Guerra el vicario de Eza, ministro de la Guerra el vicario de Eza, ministro de la Guerra el vicario de Eza, ministro de la Guerra el vicario de Eza.

El ministro de la Guerra saludó a la Cámara en palabras de gran elocuencia.

Hizo historia de cómo se conceden los ascensos en el generalato y prometió resolver en justicia.

Luque rectificó, diciendo que es fácil por la antigüedad hacer justicia al general La Barrera, haciendo grandes elogios del coronel Castro Girona, muy conocido del territorio de África.

El general Weyler se adhirió a las palabras de Luque.

Martin Salazar se ocupó de la cuestión sanitaria en Madrid, diciendo que muchas de las epidemias que se producen en esta ciudad, obedecen a las autoridades que no aplican a tiempo las medidas necesarias para atajar el mal.

Pudo ser aducido en en tío a las palabras de Martín Salazar y de Valero Hervás.

Valero Hervás rectificó; censura a las autoridades que no imponen los debidos castigos a los que adulteran los artículos de consumo, propagadores de muchas epidemias.

Izquierdo se ocupó de los ascensos al empleo inmediato en el ejército.

Valero Hervás solicita la presencia del ministro de la Gobernación para interponer al ministro de la Guerra y de las medidas adoptadas que han sido la causa del conflicto.

Prida le contesta diciendo que vendrá el ministro a la Cámara y contestará al orador.

Orden del día: Se aprueba el acta de la anterior y se levanta la sesión.

CONGRESO

A las tres y media abre la sesión, el señor Bergamín.

En el banco azul se encuentran los ministros de la Gobernación y Hacienda.

Orejas pide mayores beneficios para los maestros normales que los que actualmente se les otorga.

Craspo de Lara hace un ruego relacionado con los transportes en beneficio de la agricultura.

El ministro de Hacienda lee el proyecto de prórroga de los presupuestos por tres meses y algunas autorizaciones.

También da lectura a otro proyecto rebajando algunas partidas de la segunda columna del arancel.

Hierros, Viguetas, Chapas, Aceros, Tuberias, Pinturas, Ferreteria y Cementos de las mejores marcas GRANDES EXISTENCIAS

Roses y Bustillo

A. Canalejas, 3 y Reyes Católicos, 10.—Córdoba.

Entran Sánchez Guerra y Romanones, habiendo gran expectación por conocer el resultado del debate sobre el pleito del Metro, que ha dado origen a la dimisión del alcalde, hijo de Romanones.

Pedregal solicita del ministro de Hacienda aclarar el proyecto leído sobre la prórroga de los presupuestos.

Bergamín promete dar las cuantas sean necesarias.

Beltrán y Musitu lee el proyecto de reforma del Código de comercio.

Orden del día

Elección de vicepresidente del Congreso.

Resulta elegido el conde de Colombr por 173 votos.

El señor Bergamín se levanta a dar la aclaración pedida por el señor Pedregal a la fórmula económica, diciendo que el Gobierno tenía el propósito de traer a las Cortes un proyecto autorizando para diez años a los concejales de los ayuntamientos a contar con todos los jefes de grupos, los cuales le ofrecerían su apoyo.

El señor Pedregal rectificó diciendo que no es admisible esa fórmula económica y ese aumento de las dos décimas, y no se explica cómo el señor Bergamín continúa en el Gobierno, después de que los señores Cambó y Maura le han hecho variar por completo su primitiva fórmula económica.

Bergamín: El Gobierno quería dar la sensación al país de que era necesario reforzar el presupuesto de ingresos y para ello consultó con los jefes de grupos que se estaban representados en el Gobierno, (Romanones de extrañeza).

Pedregal rectificó diciendo que la situación de los representantes de Maura y Cambó en el Gobierno es bastante viciosa y no puede explicarse como continúan al frente del banco azul, cuando es necesario consultar a sus jefes y sus opiniones son desoídas y no respetadas y son ministros al dictado.

Bergamín y Pedregal, rectifican.

El proyecto de reforma arancelaria

El proyecto leído por Bergamín en el Congreso sobre reforma arancelaria, autoriza al Gobierno para rebajar las partidas del arancel vigente de la columna segunda a aquellos países que hagan concesiones especiales para los productos de nuestro país, sin que sea inferior al veinte por ciento del señalado en dicha segunda columna.

Para cualquier reforma de las partidas el Gobierno deberá de común acuerdo con la Junta de Aranceles y Valoraciones para resolver en definitivo.

La traída y llevada fórmula económica

Por el proyecto leído por el señor Bergamín en el Congreso está tarde, llamado fórmula económica, se prorroga el actual presupuesto hasta fin del presente mes.

Se autoriza al Gobierno para el aumento de un veintidós por ciento de los créditos fijados en los presentes presupuestos

El bombardeo de Alhucemas, fué una demostración

Melilla 21.—Se asegura por los confidentes que el bombardeo de Alhucemas fué un acto de Abd-el-Krim, para dar a conocer la preparación de sus huestes.

Las bajas de los últimos combates

Melilla 21.—Oficialmente se ha comunicado que el número de bajas habidas en los últimos combates no pasan de 80, de las cuales seis son muertos y el resto heridos.

Entre los muertos figura el teniente don Gerónimo Romero Palma.

Operación aplazada para mañana

Melilla 21.—La operación que hoy se iba a desarrollar, ha sido aplazada para mañana para dejar descansar a las fuerzas.

De Provincias

Accidente de automóvil

Barcelona 21.—En la carretera de Rabasaba, el auto que guiaba un hijo del fabricante Elizalde, chocó contra un árbol resultando éste con la fractura de la base del cráneo, y la demás personas que le acompañaban resultaron ilesoas.

Para recibir a Primo de Rivera

Barcelona 21.—La Capitanía general ha circularizado órdenes a todas las autoridades para que salgan mañana a recibir al nuevo capitán general Primo de Rivera.

La huelga de obreros pelereros

Barcelona 21.—Se han declarado en huelga los obreros pelereros, en número de quinientos, por haber sido despedidos algunos de la fábrica de los señores Beltrán y Solsona, a cuya casa le han declarado el boicot.

Se asegura que de no solucionarse el conflicto, la semana próxima los obreros del arte textil se declararán en huelga por solidaridad.

Muerte de un capellán

Melilla 21.—En la toma de la posición de Anbar resultó muerto el capellán del tercio señor Vidal.

De la guerra

Los heridos en los últimos combates

Melilla 21.—Entre los diferentes heridos en los últimos combates figura el teniente de Olmudo Marchesi y los soldados de Garelano Ignacio Leraudo, José Unamuno, Fermín Torres, Silverio Pleriego, Angel Cejudo, Julio González, Ignacio Muñoz y Camilo López.

Muerte de un capellán

Melilla 21.—En la toma de la posición de Anbar resultó muerto el capellán del tercio señor Vidal.

El bombardeo de Alhucemas, fué una demostración

Melilla 21.—Se asegura por los confidentes que el bombardeo de Alhucemas fué un acto de Abd-el-Krim, para dar a conocer la preparación de sus huestes.

Las bajas de los últimos combates

Melilla 21.—Oficialmente se ha comunicado que el número de bajas habidas en los últimos combates no pasan de 80, de las cuales seis son muertos y el resto heridos.

Entre los muertos figura el teniente don Gerónimo Romero Palma.

Operación aplazada para mañana

Melilla 21.—La operación que hoy se iba a desarrollar, ha sido aplazada para mañana para dejar descansar a las fuerzas.

De Provincias

Accidente de automóvil

Barcelona 21.—En la carretera de Rabasaba, el auto que guiaba un hijo del fabricante Elizalde, chocó contra un árbol resultando éste con la fractura de la base del cráneo, y la demás personas que le acompañaban resultaron ilesoas.

Para recibir a Primo de Rivera

Barcelona 21.—La Capitanía general ha circularizado órdenes a todas las autoridades para que salgan mañana a recibir al nuevo capitán general Primo de Rivera.

La huelga de obreros pelereros

Barcelona 21.—Se han declarado en huelga los obreros pelereros, en número de quinientos, por haber sido despedidos algunos de la fábrica de los señores Beltrán y Solsona, a cuya casa le han declarado el boicot.

Se asegura que de no solucionarse el conflicto, la semana próxima los obreros del arte textil se declararán en huelga por solidaridad.

Muerte de un capellán

Melilla 21.—En la toma de la posición de Anbar resultó muerto el capellán del tercio señor Vidal.

CARTAGENA

Para marchar a Africa

Cartagena.—Se han recibido órdenes urgentes para que estén preparados algunos aparatos del aeródromo de Alcázar con destino a Africa.

MÁLAGA

El buque-hospital "Alicante,"

Málaga 21.—Esta madrugada zarpó con rumbo a Melilla el buque-hospital «Alicante», para recoger una expedición de heridos para su hospitalización en esta plaza.

Una invitación del almirante inglés

Málaga 21.—Llegaron el almirante y concejales de Granada, que han sido invitados por el almirante de la escuadra inglesa a un banquete.

SANTANDER

Material de automóviles

Santander 21.—Precedente de Humbergo entraron dos barcos con material de automóviles para las necesidades de nuestro ejército en Africa.

ZARAGOZA

Continúa en el mismo estado la huelga

Zaragoza 21.—Continúa en igual estado la huelga general de todos los oficios.

Hoy continuó la vista de la causa por asesinato frustrado del patrono Berna, habiendo éste reconocido a tras de los procesados como autores del hecho.

En su vista, se ha retirado la acusación para seis de los procesados.

Parece que con ello la huelga terminará por ser los seis absueltos por los que mayor intensidad hacían los obreros.

El orden es completo, patrullando la fuerza pública por las calles.

Contra un alcalde

Zaragoza 21.—Comunican del pueblo de Ponnar que el vecindario se amotinó contra el alcalde, habiéndole enviado por el gobernador fuerzas de la benemérita para mantener el orden.

Lotería Nacional

(POR TELÉGRAFO)

En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas: 4.323, Madrid, Barcelona.

Con 70.000 pesetas: 23.614, Valencia, Alicante.

Con 30.000 pesetas: 24.725, Barcelona, Málaga, Bilbao.

Con 2.500 pesetas: 18.928, Madrid, Tarragona; 2.792, Tarragona; 2.740, Barcelona, Zaragoza; 20.924, Zaragoza; 10.353, Valladolid, Málaga; 1.955, CORDOBA, Granada, San Sebastián; 21.938, Madrid; 3.380, Barcelona; Sanúcar la Mayor; 8.828, Palma, Sevilla; 4.768, Huelva, Madrid, Barcelona; 4.741, Sevilla, Madrid, Barcelona.

UNIDAD, DECENA, CENTENA

009	027	031	115	131	135	163	174
182	183	190	213	246	284	332	351
402	412	427	436	487	528	529	533
540	544	563	567	630	700	725	742
759	760	763	841	875	878	910	927
971	988						

MIL

001	032	042	049	116	161	186	190
194	216	271	403	423	431	435	454
488	480	514	517	529	550	572	602
654	762	693	708	739	743	773	810
819	823						

DOS MIL

012	018	101	110	113	118	127	132
215	216	227	229	242	254	250	276
324	330	339	339	437	432	437	482
504	512	553	571	580	583	641	653
688	714	742	835	849	848	865	972
985							

TRES MIL

Informacion telefónica

En el Congreso el debate sobre el "Metro", produce grandes escándalos.—Villabragima y Pinies, sostienen discusiones violentas.—Romanones y la dimisión de su hijo.—El bando del alcalde arrancado por la guardia civil.—Banquete al comandante Franco.—La prensa comenta el asunto del Metropolitano.—Es nombrado alcalde de Madrid don José María Garay.—Los rebeldes hostilizan a Alhucemas y el Peñón, causando bajas.—Banquete de los alistas.—Los buques de la escuadra cañonean al enemigo.—El gran tenor señor Fleita, se despide en el Real.—Parte oficial de la noche.—Otras noticias de interés.

(Agencia Mencheta)

De Madrid

Madrid 22, de la 1 a las 3:50 m.

CONGRESO

(Final de la sesión de ayer)

El señor Sánchez Guerra dice que el Gobierno solo ha cumplido con su deber en este asunto y por eso, porque quería que la cuestión tomara el carácter de un asunto de orden público, no ocuparse de pormenores. (P. amores).

Pedregal insiste en sus argumentos y dice que cree que los ministros representantes de Maura y Cambó están haciendo un papel después de todo lo dicho y no por sus respectivos jefes.

Sánchez Guerra: En el banco azul imparte un criterio y una unidad absoluta. (Rumores).

Alcaide refiere varios aspectos del anterior Gobierno del señor Maura y manifiesta que la fórmula económica, como tantas cuestiones entre ellas, la de Marruecos, quedaron en forma embrionaria y abortada. Se extraña también como el señor Pedregal, de que Bergamín continúe en el banco azul después de la transformación que ha experimentado la fórmula económica después de oídos los señores Maura y Cambó.

Maura dice que la fórmula económica tal y como está redactada, ha sido obra del Gobierno actual, sin que haya hecho otra cosa que aconsejar respecto a ella en la parte que afecta a la reforma tributaria.

Sánchez Guerra: La base fundamental sobre la que se asienta este Gobierno es la fórmula económica.

Prieto: Es que el ministro maurista que tiene S. S. en el Gobierno es un autónoma. Se pone a discusión la cuestión del metropolitano.

Saborit censura a la empresa concesionaria y dice que el ministro puso en manos de la guardia civil diseminada en las calles, la solución del asunto, atropellando los derechos del municipio.

Dice que cree entrever relaciones de amistad entre el Rey, el ministro y la Compañía. (Gran escándalo).

La presidencia llama al orden al orador. Saborit termina manifestando que Pinies ha obrado en este asunto por imposición de la Corona. (Se recrudece el escándalo).

Pinies rechaza las relaciones con la Compañía, dice que el señor Saborit le atribuye. Dice que solo ha tomado medidas para prevenir el orden. Censura la dimisión del alcalde y dice que el Ayuntamiento ha sido el causante de esta gran revuelta y enorme confusión.

Villabragima: Solo ordenó porque le competía.

Pinies: No se muestre apasionado su señoría. En este asunto se ha colocado en una postura agradable y cómoda.

La actitud de los tenientes de alcalde—prosigue—ha contribuido a esa especie de atropello a la autoridad superior.

No he estudiado el asunto en el fondo, solo me he limitado a garantizar el orden procurando impedir por todos los medios a un alcaide.

Saborit: S. S. ha pretendido realizar un acto de presencia.

Pinies: Solo he cumplido con mi deber, procurando restablecer el orden e imponer la autoridad.

Saborit: ¿Por qué las acciones que tiene el soberano? (Enorme escándalo.)

Los monárquicos increpan al diputado socialista. El presidente agita la campanilla con insistencia logrando impensarse.

Villabragima se levanta a hablar. (Expectación.)

Explica detalladamente su actuación en el asunto del Metropolitano, y dice que las disposiciones del ministro de la Gobernación han dejado escarnecido al Ayuntamiento.

Dice que el municipio ha sido atropellado con las fuerzas de la guardia civil en las calles, cuando disponía de elementos suficientes para imponerse a la compañía y garantizar el trabajo, caso de haber ordenado su reanudación.

Manifiesta que la compañía hizo frente al Metropolitano, porque contaba de antemano con el apoyo del Gobierno. Dice que el go-

bernador civil ha quedado en una situación que se aproxima mucho al ridículo.

Para demostrar que la compañía estaba en relación secreta con el ministro, asegura que la suspensión del trabajo comenzó a las once de la noche y a las ocho de la mañana ya estaban las fuerzas de seguridad apercebidas contra su autoridad.

Pinies: Lo que dice S. S. es completamente falso.

Villabragima: Alguien nos escucha que me de la razón.

Pinies: Repito que es falso. (Rumores prolongados.)

Villabragima: La cuestión tal y como se ha planteado por S. S. sienta un precedente funesto para la vida y desenvolvimiento de los Ayuntamientos. Ese conflicto de que ha hablado por el paro de los obreros del Metropolitano, estaba resuelto porque el Municipio ofreció colocarlos en sus obras particulares.

Pinies califica de insidia y patraña lo manifestado por el señor Villabragima.

Villabragima: Eso no es patraña, es habilidad. Escándalo enorme. La presidencia agita la campanilla hasta lograr imponerse.

Sánchez Guerra se muestra de acuerdo con Pinies. Dice que la situación era grave, primero porque se trataba de un paro motivado porque el ayuntamiento arrojaba a los obreros. El alcaide en esta ocasión se ha puesto frente al ministro.

Villabragima: Mis relaciones con el ministro antes de esta cuestión eran cordialísimas.

Sánchez Guerra: Lo único que el Gobierno lamenta en este asunto es la dimisión de su señoría.

La presidencia levanta la sesión a las nueve y media de la noche.

Sobre el proyecto de reforma arancelaria

Se autoriza al ministro fiscal para ordenar el proceso por las responsabilidades en que pudieran incurrir los administradores, directores o consejeros de sociedades.

Se procederá a establecer un convenio entre los acreedores, ajustándose en parte a las disposiciones del ministro fiscal con intervención de la Junta de Aranceles y Valoraciones.

La sesión municipal

Los concejales conservadores del Ayuntamiento visitaron al ministro de la Gobernación para darle cuenta de lo ocurrido en la sesión municipal última.

La comisión de Justicia

Ha quedado nombrada la comisión de Justicia del Congreso, nombrando presidente al señor Martínez Acacio, vicepresidente al conde de Santa Engracia y secretario a don Eugenio Barroso.

Romanones y la dimisión de su hijo

El conde de Romanones, hablando con los periodistas sobre el asunto del metropolitano y dimisión del marqués Villabragima, dijo que como padre se encontraba resentido y apesadumbrado con lo sucedido, pero que como vecino no opinaba porque los vecinos de Madrid, hace tiempo que no opinan.

"El Debate" y el asunto del Metro

Este periódico se ocupa de la cuestión del Metro, y dice que el alcaide se ha apoyado en una base falsa para demostrar sus argumentos.

Dedicado la gestión del ministro y dice que éste solo se ha limitado a restablecer el orden por medio de la Dirección General de Seguridad.

Sobre el nuevo alcalde

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas, manifestando que tal vez hoy quede nombrado alcaide de Real orden.

Expuso el propósito y criterio del Gobierno que el nombramiento de alcaide recaiga en un exministro.

Banquete a Franco

Hoy miércoles tendrá lugar en el Hotel Ritz el banquete con que los compañeros y amigos obsequian al heroico comandante del Tercio de Extranjeros don Francisco Franco, que se encuentra en la corte.

Partido de Fútbol

Se ha celebrado el anunciado partido entre los equipos Arenas de Bilbao y España de Madrid.

Ninguno de los equipos consiguió en el tiempo marcado hacer ningún goal sobre su contrario.

Se prolongó media hora de jugada y ganó el equipo España por un solo tanto.

"Diario Universal" y el Metro

Este periódico defiende la gestión del alcaide y censura en términos durísimos la actitud del ministro, manifestando que solo ha querido darse a conocer.

La "Epoca", y la dimisión del alcaide

Dice en su artículo de fondo que no puede tolerarse que un alcaide se pretenda imponer, ordenando la suspensión de los trabajos y el despido de obreros en la compañía metropolitana.

Termina manifestando que lo acaecido denuestra hasta la saciedad el fracaso que supone el nombramiento de alcaide de real orden.

El bando del alcaide arrancado por la guardia civil

Durante las primeras horas de la noche fuerzas de la guardia civil y seguridad, se dedicaron a arrancar los bandos que por encargo del alcaide se habían colocado en las esquinas dando cuenta de lo sucedido en el asunto del metro.

El público estacionado ante las esquinas comentaba la controversia entablada entre el ministro y el alcaide, al apreciar la cuestión.

Los alistas se banquetean

En el hotel Ritz se reunieron anoche en un banquete los diputados afectos a la política del señor Alba.

Presidió éste, quien a los postres hizo uso de la palabra, exponiendo el programa a seguir y anunciando que el partido comenzará en breve una activa propaganda por provincias, dando comienzo en Valencia.

Los ramos de flores que adornaban las mesas fueron enviados a las esposas del marqués de Alhucemas y don Melquíades Alvarez.

Despedida del tenor Fleita

En la función de anoche verificó su despedida el gran tenor Fleita. El público le ovacionó con entusiasmo. Al finalizar uno de los actos le fueron entregadas las insignias de la cruz de Isabel la Católica, que le ha otorgado el Rey.

El famoso tenor, cantó como fin de fiesta gran número de jotas, entre el entusiasmo del público.

Nombramiento de alcaide

El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas manifestándoles que había sido firmado un real decreto nombrando alcaide a don José María Garay conde de Valle-Suñer.

Los ministros conferencian en el Real

Durante la función celebrada en el teatro Real, celebraron una conferencia los ministros de Marina, Guerra, Gracia y Justicia e Instrucción Pública, creyéndose tratarían del nombramiento de nuevo alcaide.

Comentarios sobre el nombramiento de alcaide

Aseguran los comentaristas que el decreto en el que se nombra alcaide al señor Garay fue firmado por S. M. el Rey en el mismo teatro Real.

Mr. Millerant a Casablanca

Casablanca 21.—En breve llegará a esta ciudad Mr. Millerant, presidente de la república francesa, que viene a visitar el territorio.

Fondeó en el puerto un crucero francés conduciendo al comandante militar de la plaza.

Datos sobre el nuevo alcaide

El nuevo alcaide de Madrid, don José María Garay, es condecorado en la Corte por haber ejercido varias veces el cargo de primer teniente de alcaide. En los círculos políticos ha causado buena impresión la designación del señor Garay para desempeñar cargo.

La sesión de esta tarde en el Congreso

En la sesión de esta tarde explicará su anunciada interpelación el señor Barcia. Después es probable se suscite un debate con motivo del bombardeo de Alhucemas.

Parte oficial

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado el parte de la guerra, que dice:

El alto comisario comunica al ministro de la Guerra que en Ceuta y Tetuán no ocurre novedad.

En Larache, los rebeldes de la cabila de Beni Aros atacaron una posición, que fué defendida por nuestras tropas, que lograron rechazar al enemigo con grandes pérdidas.

Otro grupo de rebeldes hizo una incursión sobre el poblado de Ary-Yda, intentando llevarse varias cabezas de ganado.

Acudieron fuerzas de la policía indígena, impidiendo que los rifeños consiguieran su objeto.

Más tarde, las fuerzas acampadas en el zoco del Jemis hicieron un reconocimiento sin encontrar al enemigo.

En Melilla, fuerzas de Regulares de la octava mia realizaron una incursión en campo enemigo, apoderándose de un cañón de ocho centímetros que se hallaba enterrado en la playa cerca de Tifarot. Muy cerca del mismo encontraron grandes cantidades de municiones.

También detuvieron a tres indígenas en el poblado de Yabanem, ocupándose dos fusiles Remington, dos Mauser y 150 cartuchos Remington.

En la mañana de hoy la primera y segunda escuadrilla de aviación realizó una incursión sobre el campo enemigo, bombardeando eficazmente los poblados, y batiendo las concentraciones de los rebeldes en la cabila de Beni Ulises.

Por confidentes llegados a la plaza se sabe que el enemigo sufrió durísimo castigo en los últimos combates, ocasionándole nuestra artillería grandes destrozos. Se calculan que tuvieron en dichos combates más de doscientos muertos y trescientos heridos.

En Alhucemas reinó tranquilidad durante la noche. Por la mañana los rebeldes hicieron fuego sobre nuestras fortificaciones. Fueron batidos con los morteros del quince que dirigieron sus disparos sobre la montaña Rojoza, en la que el enemigo tiene concentrada su artillería.

Por la tarde repitieron el fuego sobre la plaza y posiciones aledañas, sosteniendo violento tiroteo, contestándole con los disparos de los obuses que hicieron callar los del enemigo.

En el Peñón dispararon los rebeldes desde las siete de la mañana sin ocasionar bajas. Más tarde un disparo de fusil hirió al soldado Antonio Rober.

El acorazado «España» rompió el fuego sobre las concentraciones enemigas, baténdolas durante gran rato y dirigiendo la puntería por las referencias de los fogoneros del enemigo.

En la plaza cayeron cuatro granadas sin ocasionar daños.

En las restantes zonas no hay novedad.

De provincias

BARCELONA

Huelga de ferroviarios

Barcelona 21.—Por no conformarse con la rebaja de jornales que quería imponerles la empresa del ferrocarril de Manresa a Monistrol, se han declarado en huelga doscientos obreros que trabajaban en la construcción de una vía.

Los ánimos están excitadísimo con tal motivo.

CADIZ

Peligros de la navegación

Cádiz 21.—La Comandancia de marina ha colocado un aviso comunicando a los navegantes el peligro que corren por la costa de Alhucemas por hallarse cerrado el faro enclavado en dicho puerto.

Del extranjero

Disturbios en Belfats

Belfats 21.—En esta población se ha declarado la huelga general, adhiriéndose los obreros de la ciudad y cometiendo toda clase de tropelías.

Cortaron los cables y saquearon las tiendas matando a varios agentes de orden público. El Gobierno ha enviado fuerzas republicanas para restablecer el orden.

Los tributos sobre Alemania

París 21.—Comunicar de Berlín que el Reichstag ha acordado la última entrega decenal de treinta y un millones de marcos oro.

No se ejercerá el derecho de visita

Atenas 21.—El Gobierno griego ha dado órdenes para que los buques de aquella nación no ejerzan el derecho de visita en los puertos franceses.

Diputado enfermo

Roma 21.—El diputado del partido populista Guio Iglioni, organizador de los labradores de la región de Crimena, ha caído gravemente enfermo de un ataque de polineuritis.

Mandar tasar los talones a la Agencia López, de Córdoba, y ahorraréts dinero.

Francisco de Guzmán Gómez

Consolidación sin número

Se hacen toda clase de instalaciones eléctricas, a precios sin competencia. Son cumplimentados inmediatamente los avisos por contar con personal competente. Los conductores son de la renombrada marca Pirelli con aislamiento de tres capas, seguridad exigida por la Compañía suministradora del fluido.

Convocatoria

Se convoca a una reunión para el día 22 a las seis de la tarde en el Círculo de la Amistad, a los tenedores de acciones de la empresa Gas y Electricidad, para tratar de asuntos relacionados con la misma, pudiendo asistir personalmente o por delegación.

Córdoba. 15 de Marzo 1922.

La Comisión.

Plaza de Toros de Córdoba

Se subarrienda la Plaza de Toros de esta capital por temporadas parciales o fechas sueltas.

Para tratar con don Antonio Blanca, Imágenes, 4.—Córdoba.

Un perol

no puede resultar bien de ninguna de las maneras si no se lleva antes que todo la consabida damajuanita rico vino comprado en la Bodega Diezme (Realejo 66) donde lo hay exquisito y a precios mi competencia.

Porras, Vaño, Gisbert y Anón

Fábricas de harinas sistema Buhler en El Carpio y Córdoba

Producción diaria 60.000 kilos

Servicio de harinas y salvados a domicilio

TELÉFONO 569

OFICINAS GRAN CAPITÁN, NÚMERO 36

Cambios de trigos por harinas.

VERDADERAS GANGAS

Encontrará el público en el nuevo Establecimiento de Tejidos de J. RUIZ ROMERO por fin de temporada.—Artículos de imborrable calidad inmenso surtido y precios sumamente económicos.

Especialidad en pañería para caballero.

María Cristina y Alfonso XIII sin número (frente al Gobierno civil)

Urbanización de BELLA VISTA

(CIUDAD-JARDIN)

Venta de parcelas y construcciones de chalets a plazos y al contado

Razón: San Felipe núm. 11. De 9 12 y de 3 a 7e.

En los Grandes Almacenes de Tejidos de Benigno Alvaro Pérez, Duque de Hornachuelos, 8

Se establecen sorprendentes SEMANAS DE LIQUIDACION por fin de temporada de artículos confeccionados para señoras, caballeros y niños.

Asombrosos precios

Una opinión y un sistema de "El Metro"

Opinion que tiene "El Metro" que parece reclamo y puede que sea una gran verdad

Si todo español contribuyese en tributación al Estado y Municipio en una medida equitativa y justa relacionada exactamente con su riqueza, capital o beneficios, la Hacienda Nacional y Municipal tendrían salvado su problema.

Esto es lo que practica EL METRO en su negocio; todos sus clientes por igual exactamente pagan en precios fijos y pagan al contado, que no es una Ley, pero es un sistema que se respeta. Cada comprador según la clase y cantidad de mercancías que lleva, así se le cobra con un beneficio equitativo y justo y así se evita que unos paguen mucho y otros nada.

Casa central: Marmol de Bañales, 2.—Sucursal: San Agustín, 44.

A los ciegos y enfermos de los ojos

¡Ser ciego, estar en tinieblas, qué desgracia! La mía era tanto mayor que, completamente ciego desde hacía cinco años, me decían por todas partes que mi enfermedad era incurable; al haber de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el famoso oculista americano establecido en Alfredo Calberón, núm. 13, en Valencia, me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos.—Elija Peacock, viuda del general Alinat, Navarro Reverter, letras V. F. en Valencia.

El oculista americano en Córdoba

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el oculista americano con fama mundial, por los muchos ciegos a quienes ha dado vista, establecido en Valencia, Alfredo Calberón, 13, donde tantos curas maravillosas ha obtenido, pues ha dado la vista a más de 500 ciegos y ha curado a 2.000, cuyos nombres están a la disposición de los enfermos que lo deseen, y sus pliegos y logios insertados en la prensa valenciana, pasará siete días en el Hotel Simón en Córdoba.

Los ciegos y enfermos de ojos, así como los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden ir a consultar a este sabio oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él.

Dará consultas de 10 a 1 y de 3 a 5. Los días viernes 24, 25, 26, 27, 28, 29 y 30 del corriente.

LA CONCEPCIÓN

Gran Pastelería y Confitería

Antonio Mira (Miritá)

Este acreditado Establecimiento elabora para los próximos días de Semana Santa las exquisitas empanadas de pescado con los excelentes generos, vinos y licores peculiares en la misma y que tanta fama le dieron.

CALLE CONCEPCIÓN

ALMACEN DE CAMAS METALICAS Y COLCHONES SOMNIERS

CAMAS DE MADERA Y MUEBLES

Alfonso Redondo

Duque de Hornachuelos, 7.—CÓRDOBA

Ventas a plazos y al contado

Enrique Torres

PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGON ARMADO

Venta de solares en el Brillante.

Para informes y detalles: Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

Cirujano general y especialista de enfermedades del aparato Genito Urinario.

Procedente de los hospitales Nécker y Lariboisier.

Miembro de la Sociedad de cirujanos de París

CONSULTA DE 2 A 5

Avenida de Canalejas (por la Victoria), 25

Gonzalo Espejo

Automóviles de alquiler

Vulcanización de neumáticos. Pisos de goma.

SEVILLA, 11

Clínica Nevado

MEDICINA GENERAL

GARGANTA, NARIZ, OÍDOS

García Lopera, 4

CONSULTA, DE 1 A 3.

Estómago - Intestino - Hígado

Especialista: BERNAL BLANCAFORT

Consulta, de 1 a 3

Marqués de Boil, 1.—Esquina Gondomar.

PIDA...